
【資料5-2】

まちづくりに関するアンケート調査_抽出　単純集計表 左：件数、右：構成比％

1-1.あなたの性別を教えてください。
有効回答数 761 100.0%
01_男性 317 41.7%
02_女性 435 57.2%
03_回答しない 9 1.2%

1-2.あなたの年齢を教えてください。
有効回答数 761 100.0%
01_19歳以下 11 1.4%
02_20歳代 55 7.2%
03_30歳代 78 10.2%
04_40歳代 132 17.3%
05_50歳代 130 17.1%
06_60歳代 163 21.4%
07_70歳代 134 17.6% 【回収状況】
08_80歳以上 53 7.0%
09_回答しない 5 0.7%

1-3.あなたのお住いの校区を教えてください。
有効回答数 761 100.0%
01_三角小学校区 46 6.0%
02_青海小学校区 20 2.6%
03_不知火小学校区 106 13.9%
04_松橋小学校区 114 15.0%
05_当尾小学校区 105 13.8%
06_豊福小学校区 96 12.6%
07_豊川小学校区 46 6.0%
08_小野部田小学校区 24 3.2%
09_河江小学校区 91 12.0%
10_小川小学校区 35 4.6%
11_海東小学校区 15 2.0%
12_豊野小学校区 55 7.2%
13_わからない 8 1.1%

1-4.あなたと同居されている家族の構成を教えてください。
有効回答数 761 100.0%
01_1人暮らし 75 9.9%
02_配偶者（パートナー）と2人暮らし 197 25.9%
03_2世代同居（親［あなた］と子） 239 31.4%
04_2世代同居（親と子［あなた］） 104 13.7%
05_3世代同居 97 12.7%
06_その他 43 5.7%
99_無回答 6 0.8%
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【調査概要】

(1)調査対象

住民基本台帳から無作為に抽出した、令和6年1月1日現在18歳以

上の市民のうち3,000人

(2)調査期間

令和6年2月3日（土）～令和6年3月10日（日）

※当初予定から10日間延長

(3)調査方法

ウェブ回答フォームのURL及び二次元コードを記載した依頼はが

きを郵送し、原則ウェブにより回答。一部紙面での回答を希望され

た方には別途紙調査票を郵送。
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1-4_同居家族に次に当てはまる方はいますか？（あてはまるものすべてに複数回答）
有効回答数 761 100.0%
01_未就学児 63 8.3%
02_小学生 106 13.9%
03_中学生 75 9.9%
04_高校生 75 9.9%
05_大学・専門学校生 55 7.2%
06_65～74歳の方 224 29.4%
07_75歳以上の方 228 30.0%
08_介護を必要とする方 50 6.6%
09_当てはまる人はいない 169 22.2%
99_無回答 4 0.5%

1-5.あなたの職業を教えてください。
有効回答数 761 100.0%
01_自営業・家族従業 87 11.4%
02_会社・団体の役員 75 9.9%
03_正規の職員・従業員 176 23.1%
04_派遣・契約・嘱託職員 50 6.6%
05_パート・アルバイト等 101 13.3%
06_家事専業 65 8.5%
07_学生 24 3.2%
08_無職 155 20.4%
09_その他 23 3.0%
99_無回答 5 0.7%

1-6.あなたの通勤・通学先はどちらですか？[1-5で01～05,07,09のいずれかを選択された方のみ]
有効回答数 536 100.0%
01_自宅 74 13.8%
02_自宅以外の宇城市内 228 42.5%
03_熊本市 107 20.0%
04_八代市 28 5.2%
05_宇土市 41 7.6%
06_上天草市 6 1.1%
07_美里町 10 1.9%
08_氷川町 8 1.5%
09_その他の熊本県内 22 4.1%
10_熊本県外 10 1.9%
99_無回答 2 0.4%

通勤・通学先への主な交通手段を教えてください。[1-6で02～10のいずれかを選択された方のみ]
有効回答数 460 100.0%
01_徒歩 14 3.0%
02_自転車 26 5.7%
03_バイク 4 0.9%
04_自家用車 381 82.8%
05_電車 29 6.3%
06_路線バス 1 0.2%
07_その他 5 1.1%
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2-1.あなたは、宇城市に住んで通算何年になりますか？
有効回答数 761 100.0%
01_3年未満 44 5.8%
02_3～5年 33 4.3%
03_6～10年 34 4.5%
04_11～19年 97 12.7%
05_20年以上 548 72.0%
99_無回答 5 0.7%

2-2.あなたの宇城市での居住状況を教えてください。
有効回答数 761 100.0%
01_生まれてからずっと宇城市内に住んでいる 196 25.8%
02_宇城市出身だが、一時期市外に住んで宇城市に戻ってきた 197 25.9%
03_宇城市外出身で、宇城市に移り住んだ 333 43.8%
99_無回答 35 4.6%

宇城市に戻ってくる（移り住む）前の居住地を教えてください。[2-2で02または03を選択された方のみ]
有効回答数 530 100.0%
01_熊本市 147 27.7%
02_八代市 58 10.9%
03_宇土市 53 10.0%
04_その他の熊本県内 103 19.4%
05_熊本県外 168 31.7%
99_無回答 1 0.2%

宇城市に戻ってきた（移り住んだ）主な理由を教えてください。[2-2で02または03を選択された方のみ]
有効回答数 530 100.0%
01_宇城市内の職場に就職・転勤するため 51 9.6%
02_宇城市周辺の職場に就職・転勤するため 28 5.3%
03_起業するため 14 2.6%
04_その他のあなたの仕事上の都合のため 37 7.0%
05_家族の仕事上の都合のため 49 9.2%
06_結婚・離婚のため 132 24.9%
07_家族等の介護のため 19 3.6%
08_生活環境を良くするため 19 3.6%
09_教育環境を良くするため 6 1.1%
10_条件にあう土地や住宅があったため 70 13.2%
11_生まれ育ったまちであるため 40 7.5%
12_家族や友人が近くにいるため 28 5.3%
13_その他 28 5.3%
99_無回答 9 1.7%

2-3.あなたにとって、宇城市は住みやすいと感じますか？
有効回答数 761 100.0%
01_とても住みやすい 223 29.3%
02_やや住みやすい 320 42.0%
03_どちらともいえない 142 18.7%
04_やや住みにくい 54 7.1%
05_とても住みにくい 11 1.4%
99_無回答 11 1.4%
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2-4.宇城市のどのようなところに「住みやすさ」を感じますか？（3位までの順位回答）

有効回答数 761 100.0% 761 100.0% 761 100.0%
01_子育てがしやすい 43 5.7% 17 2.2% 9 1.2%
02_子どもの教育環境が充実している 19 2.5% 16 2.1% 9 1.2%
03_社会教育・スポーツ環境が充実している 9 1.2% 5 0.7% 8 1.1%
04_犯罪・交通事故が少なく治安が良い 78 10.2% 59 7.8% 33 4.3%
05_自然環境が豊かである 224 29.4% 103 13.5% 46 6.0%
06_福祉サービス・施設が充実している 27 3.5% 24 3.2% 11 1.4%
07_医療体制が充実している 17 2.2% 35 4.6% 28 3.7%
08_災害が少ない 34 4.5% 57 7.5% 50 6.6%
09_道路環境が整備されている 7 0.9% 25 3.3% 24 3.2%
10_公共交通の便が良い 51 6.7% 39 5.1% 26 3.4%
11_徒歩や自転車での移動がしやすい 9 1.2% 23 3.0% 16 2.1%
12_買い物など日常生活に便利である 148 19.4% 121 15.9% 102 13.4%
13_働く環境が整備されている 0 0.0% 2 0.3% 4 0.5%
14_近所づきあい・人間関係が良い 32 4.2% 54 7.1% 76 10.0%
15_感じるところはない 44 5.9% 0 0.0% 0 0.0%
16_その他 13 1.7% 1 0.1% 9 1.2%
99_無回答 6 0.8% 0 0.0% 0 0.0%

2-5.宇城市のどのようなところに「住みにくさ」を感じますか？（3位までの順位回答）

有効回答数 761 100.0% 761 100.0% 761 100.0%
01_子育てがしにくい 17 2.2% 3 0.4% 4 0.5%
02_子どもの教育環境が充実していない 27 3.5% 17 2.2% 8 1.1%
03_社会教育・スポーツ環境が充実していない 47 6.2% 29 3.8% 19 2.5%
04_犯罪・交通事故が多く治安が悪い 9 1.2% 4 0.5% 2 0.3%
05_自然環境が豊かでない 7 0.9% 2 0.3% 5 0.7%
06_福祉サービス・施設が充実していない 31 4.1% 18 2.4% 17 2.2%
07_医療体制が充実していない 71 9.3% 32 4.2% 20 2.6%
08_災害が多い 19 2.5% 19 2.5% 8 1.1%
09_道路環境が整備されていない 61 8.0% 45 5.9% 22 2.9%
10_公共交通の便が悪い 177 23.3% 95 12.5% 50 6.6%
11_徒歩や自転車での移動がしにくい 32 4.2% 64 8.4% 39 5.1%
12_買い物など日常生活に不便である 38 5.0% 61 8.0% 50 6.6%
13_働く環境が整備されていない 26 3.4% 41 5.4% 43 5.7%
14_近所づきあい・人間関係が悪い 21 2.8% 11 1.4% 9 1.2%
15_感じるところはない 143 18.8% 0 0.0% 0 0.0%
16_その他 22 2.9% 13 1.7% 11 1.4%
99_無回答 13 1.7% 0 0.0% 0 0.0%

2-6.あなたは、宇城市に対して愛着を感じますか？
有効回答数 761 100.0%
01_とても愛着を感じる 203 26.7%
02_やや愛着を感じる 345 45.3%
03_どちらともいえない 155 20.4%
04_あまり愛着は感じない 40 5.3%
05_まったく愛着は感じない 13 1.7%
99_無回答 5 0.7%

3番目に近い2番目に近い1番目に近い

3番目に近い2番目に近い1番目に近い
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2-7.あなたは、これからも宇城市に住み続けたいと思いますか？
有効回答数 761 100.0%
01_ずっと住み続けたい 368 48.4%
02_当分は住み続けたい 295 38.8%
03_一時的に市外に移るかもしれないが、再び宇城市に戻ってきたい 17 2.2%
04_いずれは市外に移り住みたい 68 8.9%
05_すぐにでも市外へ移り住みたい 10 1.3%
99_無回答 3 0.4%

3-1.『ちょうどいい！住みやすさを実感できる都市（まち）・宇城』を、現在の宇城市はどの程度実現できていると思いますか？
有効回答数 761 100.0%
01_実現できている 38 5.0%
02_実現はできていないが、少しずつ近づいている 361 47.4%
03_実現できておらず、近づいてもいない 95 12.5%
04_わからない 263 34.6%
99_無回答 4 0.5%

3-2.「第2次宇城市総合計画」に基づき市が取り組んでいる施策のうち、宇城市のまちづくりに貢献していると評価できると思う施策を教えてください。（5位までの順位回答）

有効回答数 761 100.0% 761 100.0% 761 100.0% 761 100.0% 761 100.0%
01_確かな学力を育成する教育の推進【育てる】 45 5.9% 8 1.1% 6 0.8% 4 0.5% 3 0.4%
02_豊かな心と体を育成する教育の推進【育てる】 55 7.2% 28 3.7% 11 1.4% 11 1.4% 3 0.4%
03_社会教育環境の充実【育てる】 22 2.9% 10 1.3% 9 1.2% 3 0.4% 4 0.5%
04_豊かで安全安心な学校給食の推進【育てる】 131 17.2% 56 7.4% 20 2.6% 10 1.3% 9 1.2%
05_市民に親しまれる図書館づくり【育てる】 151 19.8% 78 10.2% 18 2.4% 18 2.4% 11 1.4%
06_健康の保持と医療費の適正化【住み続ける】 51 6.7% 62 8.1% 42 5.5% 15 2.0% 9 1.2%
07_市民の安全を守る【住み続ける】 31 4.1% 31 4.1% 29 3.8% 16 2.1% 6 0.8%
08_環境にやさしい循環社会の構築【住み続ける】 2 0.3% 21 2.8% 13 1.7% 16 2.1% 7 0.9%
09_複合化する生活課題への対応と地域包括ケアの推進【住み続ける】 9 1.2% 17 2.2% 18 2.4% 8 1.1% 5 0.7%
10_やすらぎと幸せを実感できる高齢期の実現【住み続ける】 11 1.4% 33 4.3% 27 3.5% 12 1.6% 15 2.0%
11_子どもが健やかに成長できるまちづくり【住み続ける】 14 1.8% 28 3.7% 35 4.6% 28 3.7% 11 1.4%
12_安心して子育てできるまちをつくる【住み続ける】 17 2.2% 17 2.2% 29 3.8% 22 2.9% 13 1.7%
13_「自ずと健康になる」まちづくりの追求【住み続ける】 1 0.1% 11 1.4% 14 1.8% 16 2.1% 11 1.4%
14_防災消防組織の連携強化【住み続ける】 7 0.9% 22 2.9% 25 3.3% 18 2.4% 19 2.5%
15_持続可能な行政経営の実現【持続する】 3 0.4% 1 0.1% 7 0.9% 9 1.2% 7 0.9%
16_健全な財政運営【持続する】 10 1.3% 13 1.7% 20 2.6% 22 2.9% 9 1.2%
17_市民の生活をあらゆる面でより豊かに変化させる【持続する】 3 0.4% 5 0.7% 11 1.4% 19 2.5% 11 1.4%
18_持続可能な農業の推進【持続する】 4 0.5% 5 0.7% 17 2.2% 7 0.9% 10 1.3%
19_農林水産施設や環境の整備とつくり育てる漁場の推進【持続する】 2 0.3% 3 0.4% 5 0.7% 3 0.4% 4 0.5%
20_地域の特性に応じた基盤の整備【持続する】 4 0.5% 8 1.1% 10 1.3% 6 0.8% 11 1.4%
21_「利便性と安心して住める宇城市」を追求【持続する】 13 1.7% 23 3.0% 27 3.5% 15 2.0% 31 4.1%
22_ずっと住み続けたい都市・住宅環境をつくる【持続する】 10 1.3% 11 1.4% 19 2.5% 17 2.2% 20 2.6%
23_防災・減災のためのインフラ整備とソフト対策【持続する】 7 0.9% 17 2.2% 17 2.2% 31 4.1% 16 2.1%
24_ちょうどいい！住みやすさを支える上下水道【持続する】 7 0.9% 10 1.3% 16 2.1% 7 0.9% 15 2.0%
25_「住みたくなる」宇城市の追求【選ばれる】 11 1.4% 10 1.3% 10 1.3% 27 3.5% 17 2.2%
26_魅力あるまちづくり【選ばれる】 7 0.9% 7 0.9% 10 1.3% 16 2.1% 14 1.8%
27_「訪れてみたい宇城市」「稼げる観光」を目指して【選ばれる】 4 0.5% 10 1.3% 8 1.1% 14 1.8% 9 1.2%
28_男女共同参画社会の確立【活躍する】 2 0.3% 0 0.0% 3 0.4% 3 0.4% 13 1.7%
29_生涯スポーツの推進とスポーツ施設の整備・充実【活躍する】 4 0.5% 9 1.2% 12 1.6% 10 1.3% 21 2.8%
30_文化財の保全・活用と芸術文化の推進【活躍する】 2 0.3% 4 0.5% 9 1.2% 12 1.6% 22 2.9%
31_特にない 104 13.7% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
99_無回答 17 2.2% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

1位 2位 3位 4位 5位
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4-1.あなたは、将来人口予測の状況に対して、宇城市はどのように対応すべきだと考えますか？
有効回答数 761 100.0%
01_人口の増加を目指す 211 27.7%
02_現在の人口を維持する 93 12.2%
03_人口減少はやむを得ないが、減少幅は最小限にとどめる 220 28.9%
04_人口減少はやむを得ないので、人口減少を前提としたまちづくりをする 184 24.2%
05_宇城市の人口にこだわらなくてよい 48 6.3%
99_無回答 5 0.7%

4-1.宇城市の人口減少が与える影響について、あなたはどのようなことに不安を感じますか？（3つまでの複数回答）
有効回答数 761 100.0%
01_人がいなくなり、地域の活気がなくなる 226 29.7%
02_労働力不足により地域産業が衰退する 155 20.4%
03_地域を支える担い手が不足する 326 42.8%
04_商店街などのにぎわいが喪失する 110 14.5%
05_身近な商店や飲食店が少なくなり、日常生活が不便になる 189 24.8%
06_地域のコミュニティや伝統・文化が衰退する 74 9.7%
07_娯楽やスポーツなどに触れる機会が喪失する 19 2.5%
08_病院、福祉施設などが維持できず、医療や介護サービスの提供が不足する 200 26.3%
09_荒れた山や田畑が増える 197 25.9%
10_空き家の増加などにより治安が悪化する 142 18.7%
11_児童・生徒数が少なくなり、集団活動・行事が減少する 62 8.1%
12_小学校などの教育機関が統合・廃止される 50 6.6%
13_行政機能・サービスが低下する 63 8.3%
14_バスや鉄道など公共交通の廃線・減便により、移動が不便になる 124 16.3%
15_社会保障に係る個人への負担が増加する 141 18.5%
16_特に不安はない 14 1.8%
17_その他 4 0.5%

4-2.今後、宇城市のデジタル化についてあなたが期待することを教えてください。（3つまでの複数回答）
有効回答数 761 100.0%
01_インターネットによる届出・申請により、窓口に出向くことが不要になるサービス 277 36.4%
02_窓口で申請書を書かなくても良い窓口サービス 240 31.5%
03_窓口でのキャッシュレス支払い対応 87 11.4%
04_マイナンバーカードの普及による利便性向上 154 20.2%
05_ChatGPTなどの生成AIの活用によりいつでも簡単に必要な情報が入手可能となるサービス 23 3.0%
06_無料Wi-Fiの整備 240 31.5%
07_災害発生時の緊急情報受信、被害・安否情報のやりとり 231 30.4%
08_避難所の避難者数などリアルタイムな情報提供 85 11.2%
09_センサーカメラを利用した鳥獣被害対策の推進 44 5.8%
10_個人情報を除いた、市が保有するデータの公開 30 3.9%
11_ニーズに応じたデジタル機器講習の実施 66 8.7%
12_インターネット上での子育て情報の交換・相談 23 3.0%
13_ごみの分別アプリによる適正排出・分別の啓発促進 58 7.6%
14_インターネット上での健康診断内容の確認 36 4.7%
15_自動車を活用した移動診療サービス 105 13.8%
16_情報セキュリティの強化による情報漏洩防止 132 17.3%
17_特にない 44 5.8%
18_その他 12 1.6%
99_無回答 11 1.4%
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4-3.あなたは、これから宇城市がまちづくりを進めていくうえで、どのような取り組みが必要であると考えますか？（3つまでの複数回答）
有効回答数 761 100.0%
01_妊娠～出産期の支援充実 109 14.3%
02_子育てにおける経済的負担軽減 303 39.8%
03_子どもの貧困対策 110 14.5%
04_親の支援体制の構築 92 12.1%
05_質の高い教育機会の提供 88 11.6%
06_交通安全・防犯対策の強化 93 12.2%
07_地域での災害対応体制整備・能力向上 114 15.0%
08_脱炭素社会の実現 19 2.5%
09_多世代交流機会の提供 25 3.3%
10_生涯現役社会の実現 72 9.5%
11_介護予防・健康寿命の延伸 116 15.2%
12_多様な家族介護者を取り巻く課題への対応 131 17.2%
13_道路や上下水道、公共交通など都市基盤の整備 133 17.5%
14_商業施設や病院、銀行など生活利便施設と居住地の集約 117 15.4%
15_市内雇用機会の増加 104 13.7%
16_商工業振興策の拡大 48 6.3%
17_農林水産業振興策の拡大 59 7.8%
18_地域資源を生かした観光振興 53 7.0%
19_移住者への支援・定住促進 81 10.6%
20_宇城市外向け市の情報発信強化 26 3.4%
21_多文化共生社会の推進 13 1.7%
22_デジタル化による住民サービスの効率化 53 7.0%
23_他自治体との連携・協働 22 2.9%
24_市民参画の促進 12 1.6%
25_特に必要な取り組みはない 18 2.4%
26_その他 13 1.7%
99_無回答 2 0.3%

5-1.あなたは、現在結婚していますか？
有効回答数 761 100.0%
01_結婚している（事実婚等含む。） 523 68.7%
02_結婚したが、今は死別または離別している 104 13.7%
03_結婚したことはない 129 17.0%
99_無回答 5 0.7%

5-1.あなたが結婚するうえで、不安や問題を感じたことを教えてください。[5-1で01または02を選択された方のみ]（3つまでの複数回答）
有効回答数 627 100.0%
01_自分が不安定な雇用環境（非正規雇用）にある 36 5.7%
02_相手が不安定な雇用環境（非正規雇用）にある 22 3.5%
03_自分の仕事が忙しすぎる 65 10.4%
04_相手の仕事が忙しすぎる 29 4.6%
05_自分の転勤が多い 19 3.0%
06_相手の転勤が多い 15 2.4%
07_自分の収入や貯金が少ない 149 23.8%
08_相手の収入や貯金が少ない 71 11.3%
09_自分と両親（相手の両親含む）との間で結婚観・家庭観が合わない 37 5.9%
10_相手と両親（相手の両親含む）との間で結婚観・家庭観が合わない 38 6.1%
11_自分の年齢上の不安 34 5.4%
12_相手の年齢上の不安 10 1.6%
13_自分の健康上の不安 53 8.5%
14_相手の健康上の不安 23 3.7%
15_特に不安や問題はなかった 236 37.6%
16_その他 12 1.9%
99_無回答 36 5.7%
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今後の一生を通して考えた場合、あなたの結婚（事実婚等含む。）に対する考え方を教えてください。[5-1で02または03を選択された方のみ]
有効回答数 233 100.0%
01_結婚したい 41 17.6%
02_いずれ結婚するつもり 50 21.5%
03_結婚するつもりはない 126 54.1%
99_無回答 16 6.9%

5-1.今後結婚するうえで、不安に感じていることを教えてください。[前問で01または02を選択された方のみ]（3つまでの複数回答）
有効回答数 91 100.0%
01_不安定な雇用環境（非正規雇用）にある 18 19.8%
02_仕事が忙しすぎる 11 12.1%
03_転勤が多い 3 3.3%
04_収入や貯金が少ない 48 52.7%
05_自分と両親との間で結婚観・家庭感が合わない 1 1.1%
06_自分と交際相手との間で結婚観・家庭感が合わない 6 6.6%
07_自由や気楽さを失いたくない 31 34.1%
08_自分の年齢上の不安がある 17 18.7%
09_自分の健康面に不安がある 5 5.5%
10_結婚したいと思える相手に巡り合えない 24 26.4%
11_他人とうまく付き合えない 7 7.7%
12_自分に自信が持てない 10 11.0%
13_特に不安はない 10 11.0%
14_その他 2 2.2%
99_無回答 3 3.3%

5-1.結婚するつもりはない理由を教えてください。[前々問で03を選択された方のみ]（3つまでの複数回答）
有効回答数 126 100.0%
01_経済的な責任が重くなる 21 16.7%
02_親戚づきあいなど経済的なこと以外の責任が重くなる 17 13.5%
03_自由や気楽さを失いたくない 36 28.6%
04_趣味や娯楽を楽しみたい 12 9.5%
05_仕事に打ち込みたい 5 4.0%
06_結婚したいと思う人がいない 27 21.4%
07_恋愛が面倒 7 5.6%
08_他人とうまく付き合えない 3 2.4%
09_自分に自信が持てない 5 4.0%
10_年齢上の理由 40 31.7%
11_健康上の理由 14 11.1%
12_結婚の必要性を感じない 30 23.8%
13_結婚に関する法制度に不満がある 4 3.2%
14_離別・死別のため 31 24.6%
15_特に理由はない 8 6.3%
16_その他 1 0.8%
99_無回答 2 1.6%
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5-2.経済的・体力的な制約を考えず、あなたが理想とする子どもの人数は何人ですか？
有効回答数 761 100.0%
0人 50 6.6%
1人 17 2.2%
2人 248 32.6%
3人 346 45.5%
4人以上 39 5.1%
99_無回答 61 8.0%

あなたが、実際に予定している最終的な子どもの人数は何人ですか？
有効回答数 761 100.0%
0人 123 16.2%
1人 70 9.2%
2人 275 36.1%
3人 163 21.4%
4人以上 33 4.3%
99_無回答 97 12.7%

5-2.あなたが理想とする数の子どもを考えたとき、不安や問題となっている（なっていた）ことを教えてください。（3つまでの複数回答）
有効回答数 761 100.0%
01_配偶者（パートナー）との時間を優先したい 32 4.2%
02_配偶者（パートナー）が子どもを欲しがらない 15 2.0%
03_仕事と子育ての両立が難しい 207 27.2%
04_職場の理解がない 32 4.2%
05_妊娠・出産が体力的に大変 52 6.8%
06_妊娠・出産が精神的に大変 30 3.9%
07_年齢的に妊娠・出産が難しい 61 8.0%
08_健康上の理由で妊娠・出産が難しい 12 1.6%
09_欲しいけれどもできない 34 4.5%
10_不妊治療にお金がかかる 27 3.5%
11_出産費用などの経済的負担が大きい 57 7.5%
12_育児休業期間中の所得保障が十分でない 23 3.0%
13_子どもの医療費などの経済的負担が大きい 37 4.9%
14_子どもの数に応じた手当等による経済的援助が十分でない 61 8.0%
15_就学前において保育料など経済的負担が大きい 41 5.4%
16_義務教育期間中の教育に関する経済的負担が大きい 36 4.7%
17_高等学校教育期間中の教育に関する経済的負担が大きい 84 11.0%
18_大学教育期間中の教育に関する経済的負担が大きい 168 22.1%
19_子どもの預け先がない（保育所や一時的に預ける施設・サービスなど） 43 5.7%
20_育児に自信がない 15 2.0%
21_育児が体力的に大変 22 2.9%
22_育児が精神的に大変 16 2.1%
23_育児に対する男女の負担の差が大きい 40 5.3%
24_育児に家族の協力が得られない 12 1.6%
25_少ない子どもに手をかけて育てたい 19 2.5%
26_育児の社会的支援体制が十分でない 27 3.5%
27_公園や道路の安全対策などが不安 22 2.9%
28_住宅が狭い 16 2.1%
29_結婚が遅い（できない） 29 3.8%
30_子どもが苦手 4 0.5%
31_特にない 127 16.7%
32_その他 21 2.8%
99_無回答 77 10.1%
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まちづくりに関するアンケート調査_オープン　単純集計表 左：件数、右：構成比％

1-1.あなたの性別を教えてください。
有効回答数 111 100.0%
01_男性 43 38.7%
02_女性 65 58.6%
03_回答しない 3 2.7%

1-2.あなたの年齢を教えてください。
有効回答数 111 100.0%
01_19歳以下 2 1.8%
02_20歳代 9 8.1%
03_30歳代 20 18.0%
04_40歳代 40 36.0%
05_50歳代 18 16.2% 【回収状況】
06_60歳代 14 12.6%
07_70歳代 6 5.4%
08_80歳以上 0 0.0%
09_回答しない 2 1.8%

1-3.あなたのお住いはどちらですか？
有効回答数 111 100.0%
01_宇城市 95 85.6%
02_宇城市以外の熊本県内 13 11.7%
03_熊本県外 3 2.7%

1-4.あなたと同居されている家族の構成を教えてください。
有効回答数 111 100.0%
01_1人暮らし 6 5.4%
02_配偶者（パートナー）と2人暮らし 19 17.1%
03_2世代同居（親［あなた］と子） 57 51.4%
04_2世代同居（親と子［あなた］） 17 15.3%
05_3世代同居 10 9.0%
06_その他 2 1.8%

1-4_同居家族に次に当てはまる方はいますか？（あてはまるものすべてに複数回答）
有効回答数 111 100.0%
01_未就学児 24 21.6%
02_小学生 34 30.6%
03_中学生 19 17.1%
04_高校生 16 14.4%
05_大学・専門学校生 9 8.1%
06_65～74歳の方 16 14.4%
07_75歳以上の方 17 15.3%
08_介護を必要とする方 7 6.3%
09_当てはまる人はいない 23 20.7%

有効
回答数

参考_
ウェブ

参考_
紙

111 96 15

【調査概要】

(1)調査対象

居住地を問わず、どなたでも

(2)調査期間

令和6年2月3日（土）～令和6年2月29日（木）

(3)調査方法

原則ウェブによる回答。一部紙面での回答を希望された方は紙調

査票にて回答。

11 / 21 ページ



1-5.あなたの職業を教えてください。
有効回答数 111 100.0%
01_自営業・家族従業 12 10.8%
02_会社・団体の役員 20 18.0%
03_正規の職員・従業員 41 36.9%
04_派遣・契約・嘱託職員 3 2.7%
05_パート・アルバイト等 15 13.5%
06_家事専業 5 4.5%
07_学生 4 3.6%
08_無職 8 7.2%
09_その他 3 2.7%

1-6.あなたの通勤・通学先はどちらですか？_市在住[1-5で01～05,07,09のいずれかを選択された方のみ]
有効回答数 84 100.0%
01_自宅 10 11.9%
02_自宅以外の宇城市内 44 52.4%
03_熊本市 12 14.3%
04_八代市 2 2.4%
05_宇土市 8 9.5%
06_上天草市 1 1.2%
07_美里町 0 0.0%
08_氷川町 1 1.2%
09_その他の熊本県内 4 4.8%
10_熊本県外 2 2.4%

1-6.あなたの通勤・通学先はどちらですか？_市外在住[1-5で01～05,07,09のいずれかを選択された方のみ]
有効回答数 14 100.0%
01_自宅 0 0.0%
02_宇城市 5 35.7%
03_熊本市 4 28.6%
04_八代市 0 0.0%
05_宇土市 1 7.1%
06_上天草市 0 0.0%
07_美里町 0 0.0%
08_氷川町 0 0.0%
09_その他の熊本県内 1 7.1%
10_熊本県外 3 21.4%

通勤・通学先への主な交通手段を教えてください。[1-6で02～10のいずれかを選択された方のみ]
有効回答数 88 100.0%
01_徒歩 6 6.8%
02_自転車 5 5.7%
03_バイク 2 2.3%
04_自家用車 65 73.9%
05_電車 8 9.1%
06_路線バス 0 0.0%
07_その他 2 2.3%
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2-1.あなたは、宇城市に住んで通算何年になりますか？[1-3で01を選択された方のみ]
有効回答数 95 100.0%
01_3年未満 5 5.3%
02_3～5年 5 5.3%
03_6～10年 10 10.5%
04_11～19年 19 20.0%
05_20年以上 56 58.9%

2-2.あなたの宇城市での居住状況を教えてください。[1-3で01を選択された方のみ]
有効回答数 95 100.0%
01_生まれてからずっと宇城市内に住んでいる 21 22.1%
02_宇城市出身だが、一時期市外に住んで宇城市に戻ってきた 36 37.9%
03_宇城市外出身で、宇城市に移り住んだ 38 40.0%

宇城市に戻ってくる（移り住む）前の居住地を教えてください。[2-2で02または03を選択された方のみ]
有効回答数 74 100.0%
01_熊本市 28 37.8%
02_八代市 6 8.1%
03_宇土市 4 5.4%
04_その他の熊本県内 10 13.5%
05_熊本県外 26 35.1%

宇城市に戻ってきた（移り住んだ）主な理由を教えてください。[2-2で02または03を選択された方のみ]
有効回答数 74 100.0%
01_宇城市内の職場に就職・転勤するため 17 23.0%
02_宇城市周辺の職場に就職・転勤するため 5 6.8%
03_起業するため 1 1.4%
04_その他のあなたの仕事上の都合のため 4 5.4%
05_家族の仕事上の都合のため 6 8.1%
06_結婚・離婚のため 17 23.0%
07_家族等の介護のため 2 2.7%
08_生活環境を良くするため 1 1.4%
09_教育環境を良くするため 2 2.7%
10_条件にあう土地や住宅があったため 7 9.5%
11_生まれ育ったまちであるため 5 6.8%
12_家族や友人が近くにいるため 2 2.7%
13_その他 4 5.4%
99_無回答 1 1.4%

2-3.あなたにとって、宇城市は住みやすいと感じますか？[1-3で01を選択された方のみ]
有効回答数 95 100.0%
01_とても住みやすい 18 18.9%
02_やや住みやすい 53 55.8%
03_どちらともいえない 13 13.7%
04_やや住みにくい 10 10.5%
05_とても住みにくい 1 1.1%
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2-3.あなたは、宇城市は住みやすそうだと感じますか？[1-3で02または03を選択された方のみ]
有効回答数 16 100.0%
01_とても住みやすそう 0 0.0%
02_やや住みやすそう 9 56.3%
03_どちらともいえない 1 6.3%
04_やや住みにくそう 5 31.3%
05_住みにくそう 0 0.0%
06_わからない 1 6.3%

2-4.宇城市のどのようなところに「住みやすさ」を感じますか？[1-3で01を選択された方のみ]（3位までの順位回答）

有効回答数 95 100.0% 95 100.0% 95 100.0%
01_子育てがしやすい 12 12.6% 2 2.1% 2 2.1%
02_子どもの教育環境が充実している 1 1.1% 3 3.2% 3 3.2%
03_社会教育・スポーツ環境が充実している 2 2.1% 3 3.2% 3 3.2%
04_犯罪・交通事故が少なく治安が良い 8 8.4% 9 9.5% 10 10.5%
05_自然環境が豊かである 30 31.6% 17 17.9% 5 5.3%
06_福祉サービス・施設が充実している 2 2.1% 1 1.1% 1 1.1%
07_医療体制が充実している 1 1.1% 4 4.2% 3 3.2%
08_災害が少ない 4 4.2% 5 5.3% 5 5.3%
09_道路環境が整備されている 2 2.1% 3 3.2% 1 1.1%
10_公共交通の便が良い 4 4.2% 5 5.3% 0 0.0%
11_徒歩や自転車での移動がしやすい 1 1.1% 1 1.1% 1 1.1%
12_買い物など日常生活に便利である 14 14.7% 12 12.6% 6 6.3%
13_働く環境が整備されている 0 0.0% 1 1.1% 1 1.1%
14_近所づきあい・人間関係が良い 6 6.3% 7 7.4% 9 9.5%
15_感じるところはない 6 6.3% 0 0.0% 0 0.0%
16_その他 2 2.1% 1 1.1% 0 0.0%

2-4.宇城市のどのようなところが「住みやすそう」だと感じますか？[1-3で02又は03を選択された方のみ]（3位までの順位回答）

有効回答数 16 100.0% 16 100.0% 16 100.0%
01_子育てがしやすい 1 6.3% 1 6.3% 0 0.0%
02_子どもの教育環境が充実している 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
03_社会教育・スポーツ環境が充実している 0 0.0% 2 12.5% 0 0.0%
04_犯罪・交通事故が少なく治安が良い 1 6.3% 0 0.0% 1 6.3%
05_自然環境が豊かである 7 43.8% 1 6.3% 1 6.3%
06_福祉サービス・施設が充実している 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
07_医療体制が充実している 0 0.0% 1 6.3% 0 0.0%
08_災害が少ない 0 0.0% 2 12.5% 0 0.0%
09_道路環境が整備されている 0 0.0% 1 6.3% 1 6.3%
10_公共交通の便が良い 1 6.3% 1 6.3% 0 0.0%
11_徒歩や自転車での移動がしやすい 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
12_買い物など日常生活に便利である 2 12.5% 0 0.0% 2 12.5%
13_働く環境が整備されている 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
14_近所づきあい・人間関係が良い 1 6.3% 1 6.3% 1 6.3%
15_感じるところはない 2 12.5% 0 0.0% 0 0.0%
16_その他 1 6.3% 0 0.0% 0 0.0%

1番目に近い 2番目に近い 3番目に近い

1番目に近い 2番目に近い 3番目に近い
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2-4.宇城市のどのようなところに「住みやすさ」を感じますか？_回答者全体（3位までの順位回答）

有効回答数 111 100.0% 111 100.0% 111 100.0%
01_子育てがしやすい 13 11.7% 3 2.7% 2 1.8%
02_子どもの教育環境が充実している 1 0.9% 3 2.7% 3 2.7%
03_社会教育・スポーツ環境が充実している 2 1.8% 5 4.5% 3 2.7%
04_犯罪・交通事故が少なく治安が良い 9 8.1% 9 8.1% 11 9.9%
05_自然環境が豊かである 37 33.3% 18 16.2% 6 5.4%
06_福祉サービス・施設が充実している 2 1.8% 1 0.9% 1 0.9%
07_医療体制が充実している 1 0.9% 5 4.5% 3 2.7%
08_災害が少ない 4 3.6% 7 6.3% 5 4.5%
09_道路環境が整備されている 2 1.8% 4 3.6% 2 1.8%
10_公共交通の便が良い 5 4.5% 6 5.4% 0 0.0%
11_徒歩や自転車での移動がしやすい 1 0.9% 1 0.9% 1 0.9%
12_買い物など日常生活に便利である 16 14.4% 12 10.8% 8 7.2%
13_働く環境が整備されている 0 0.0% 1 0.9% 1 0.9%
14_近所づきあい・人間関係が良い 7 6.3% 8 7.2% 10 9.0%
15_感じるところはない 8 7.2% 0 0.0% 0 0.0%
16_その他 3 2.7% 1 0.9% 0 0.0%

2-5.宇城市のどのようなところに「住みにくさ」を感じますか？[1-3で01を選択された方のみ]（3位までの順位回答）

有効回答数 95 100.0% 95 100.0% 95 100.0%
01_子育てがしにくい 8 8.4% 1 1.1% 3 3.2%
02_子どもの教育環境が充実していない 10 10.5% 6 6.3% 2 2.1%
03_社会教育・スポーツ環境が充実していない 4 4.2% 6 6.3% 2 2.1%
04_犯罪・交通事故が多く治安が悪い 1 1.1% 0 0.0% 0 0.0%
05_自然環境が豊かでない 0 0.0% 0 0.0% 1 1.1%
06_福祉サービス・施設が充実していない 3 3.2% 2 2.1% 1 1.1%
07_医療体制が充実していない 10 10.5% 7 7.4% 2 2.1%
08_災害が多い 4 4.2% 0 0.0% 5 5.3%
09_道路環境が整備されていない 5 5.3% 10 10.5% 6 6.3%
10_公共交通の便が悪い 21 22.1% 17 17.9% 4 4.2%
11_徒歩や自転車での移動がしにくい 5 5.3% 8 8.4% 7 7.4%
12_買い物など日常生活に不便である 5 5.3% 7 7.4% 7 7.4%
13_働く環境が整備されていない 3 3.2% 1 1.1% 8 8.4%
14_近所づきあい・人間関係が悪い 1 1.1% 3 3.2% 3 3.2%
15_感じるところはない 11 11.6% 0 0.0% 0 0.0%
16_その他 4 4.2% 1 1.1% 1 1.1%

2-6.あなたは、宇城市に対して愛着を感じますか？
有効回答数 111 100.0%
01_とても愛着を感じる 39 35.1%
02_やや愛着を感じる 41 36.9%
03_どちらともいえない 22 19.8%
04_あまり愛着は感じない 5 4.5%
05_まったく愛着は感じない 4 3.6%

1番目に近い 2番目に近い 3番目に近い

1番目に近い 2番目に近い 3番目に近い
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2-7.あなたは、これからも宇城市に住み続けたいと思いますか？[1-3で01を選択された方のみ]
有効回答数 95 100.0%
01_ずっと住み続けたい 36 37.9%
02_当分は住み続けたい 46 48.4%
03_一時的に市外に移るかもしれないが、再び宇城市に戻ってきたい 2 2.1%
04_いずれは市外に移り住みたい 9 9.5%
05_すぐにでも市外へ移り住みたい 2 2.1%

2-7.あなたは、宇城市に住んでみたいと思いますか？[1-3で02または03を選択された方のみ]
有効回答数 16 100.0%
01_住んでみたい 5 31.3%
02_どちらともいえない 8 50.0%
03_住みたくない 2 12.5%
99_無回答 1 6.3%

3-1.『ちょうどいい！住みやすさを実感できる都市（まち）・宇城』を、現在の宇城市はどの程度実現できていると思いますか？
有効回答数 111 100.0%
01_実現できている 6 5.4%
02_実現はできていないが、少しずつ近づいている 65 58.6%
03_実現できておらず、近づいてもいない 23 20.7%
04_わからない 15 13.5%
99_無回答 2 1.8%

3-2.「第2次宇城市総合計画」に基づき市が取り組んでいる施策のうち、宇城市のまちづくりに貢献していると評価できると思う施策を教えてください。（5位までの順位回答）

有効回答数 111 100.0% 111 100.0% 111 100.0% 111 100.0% 111 100.0%
01_確かな学力を育成する教育の推進【育てる】 6 5.4% 0 0.0% 0 0.0% 2 1.8% 0 0.0%
02_豊かな心と体を育成する教育の推進【育てる】 12 10.8% 3 2.7% 2 1.8% 4 3.6% 1 0.9%
03_社会教育環境の充実【育てる】 1 0.9% 1 0.9% 2 1.8% 0 0.0% 2 1.8%
04_豊かで安全安心な学校給食の推進【育てる】 25 22.5% 6 5.4% 3 2.7% 1 0.9% 2 1.8%
05_市民に親しまれる図書館づくり【育てる】 18 16.2% 21 18.9% 6 5.4% 2 1.8% 0 0.0%
06_健康の保持と医療費の適正化【住み続ける】 3 2.7% 7 6.3% 4 3.6% 2 1.8% 2 1.8%
07_市民の安全を守る【住み続ける】 3 2.7% 4 3.6% 4 3.6% 2 1.8% 1 0.9%
08_環境にやさしい循環社会の構築【住み続ける】 2 1.8% 3 2.7% 3 2.7% 1 0.9% 1 0.9%
09_複合化する生活課題への対応と地域包括ケアの推進【住み続ける】 3 2.7% 0 0.0% 3 2.7% 2 1.8% 0 0.0%
10_やすらぎと幸せを実感できる高齢期の実現【住み続ける】 0 0.0% 4 3.6% 1 0.9% 1 0.9% 1 0.9%
11_子どもが健やかに成長できるまちづくり【住み続ける】 3 2.7% 6 5.4% 4 3.6% 1 0.9% 6 5.4%
12_安心して子育てできるまちをつくる【住み続ける】 3 2.7% 4 3.6% 5 4.5% 4 3.6% 3 2.7%
13_「自ずと健康になる」まちづくりの追求【住み続ける】 1 0.9% 3 2.7% 4 3.6% 2 1.8% 1 0.9%
14_防災消防組織の連携強化【住み続ける】 1 0.9% 2 1.8% 5 4.5% 4 3.6% 1 0.9%
15_持続可能な行政経営の実現【持続する】 0 0.0% 1 0.9% 2 1.8% 0 0.0% 1 0.9%
16_健全な財政運営【持続する】 2 1.8% 0 0.0% 1 0.9% 2 1.8% 3 2.7%
17_市民の生活をあらゆる面でより豊かに変化させる【持続する】 1 0.9% 2 1.8% 2 1.8% 1 0.9% 3 2.7%
18_持続可能な農業の推進【持続する】 0 0.0% 2 1.8% 2 1.8% 3 2.7% 3 2.7%
19_農林水産施設や環境の整備とつくり育てる漁場の推進【持続する】 0 0.0% 0 0.0% 1 0.9% 1 0.9% 0 0.0%
20_地域の特性に応じた基盤の整備【持続する】 0 0.0% 2 1.8% 2 1.8% 0 0.0% 1 0.9%
21_「利便性と安心して住める宇城市」を追求【持続する】 0 0.0% 4 3.6% 4 3.6% 3 2.7% 3 2.7%
22_ずっと住み続けたい都市・住宅環境をつくる【持続する】 1 0.9% 1 0.9% 3 2.7% 2 1.8% 1 0.9%
23_防災・減災のためのインフラ整備とソフト対策【持続する】 3 2.7% 2 1.8% 1 0.9% 3 2.7% 3 2.7%
24_ちょうどいい！住みやすさを支える上下水道【持続する】 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 1.8% 1 0.9%
25_「住みたくなる」宇城市の追求【選ばれる】 1 0.9% 1 0.9% 0 0.0% 3 2.7% 1 0.9%
26_魅力あるまちづくり【選ばれる】 1 0.9% 2 1.8% 1 0.9% 3 2.7% 2 1.8%
27_「訪れてみたい宇城市」「稼げる観光」を目指して【選ばれる】 0 0.0% 0 0.0% 2 1.8% 1 0.9% 1 0.9%
28_男女共同参画社会の確立【活躍する】 2 1.8% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 3 2.7%
29_生涯スポーツの推進とスポーツ施設の整備・充実【活躍する】 2 1.8% 0 0.0% 2 1.8% 3 2.7% 5 4.5%
30_文化財の保全・活用と芸術文化の推進【活躍する】 0 0.0% 0 0.0% 1 0.9% 1 0.9% 0 0.0%
31_特にない 17 15.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

1位 2位 3位 4位 5位
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4-1.あなたは、将来人口予測の状況に対して、宇城市はどのように対応すべきだと考えますか？
有効回答数 111 100.0%
01_人口の増加を目指す 22 19.8%
02_現在の人口を維持する 14 12.6%
03_人口減少はやむを得ないが、減少幅は最小限にとどめる 44 39.6%
04_人口減少はやむを得ないので、人口減少を前提としたまちづくりをする 22 19.8%
05_宇城市の人口にこだわらなくてよい 6 5.4%
99_無回答 3 2.7%

4-1.宇城市の人口減少が与える影響について、あなたはどのようなことに不安を感じますか？（3つまでの複数回答）
有効回答数 111 100.0%
01_人がいなくなり、地域の活気がなくなる 40 36.0%
02_労働力不足により地域産業が衰退する 19 17.1%
03_地域を支える担い手が不足する 54 48.6%
04_商店街などのにぎわいが喪失する 13 11.7%
05_身近な商店や飲食店が少なくなり、日常生活が不便になる 17 15.3%
06_地域のコミュニティや伝統・文化が衰退する 9 8.1%
07_娯楽やスポーツなどに触れる機会が喪失する 4 3.6%
08_病院、福祉施設などが維持できず、医療や介護サービスの提供が不足する 27 24.3%
09_荒れた山や田畑が増える 31 27.9%
10_空き家の増加などにより治安が悪化する 14 12.6%
11_児童・生徒数が少なくなり、集団活動・行事が減少する 18 16.2%
12_小学校などの教育機関が統合・廃止される 10 9.0%
13_行政機能・サービスが低下する 9 8.1%
14_バスや鉄道など公共交通の廃線・減便により、移動が不便になる 31 27.9%
15_社会保障に係る個人への負担が増加する 17 15.3%
16_特に不安はない 0 0.0%
17_その他 1 0.9%
99_無回答 3 2.7%

4-2.今後、宇城市のデジタル化についてあなたが期待することを教えてください。（3つまでの複数回答）
有効回答数 111 100.0%
01_インターネットによる届出・申請により、窓口に出向くことが不要になるサービス 57 51.4%
02_窓口で申請書を書かなくても良い窓口サービス 28 25.2%
03_窓口でのキャッシュレス支払い対応 12 10.8%
04_マイナンバーカードの普及による利便性向上 21 18.9%
05_ChatGPTなどの生成AIの活用によりいつでも簡単に必要な情報が入手可能となるサービス 11 9.9%
06_無料Wi-Fiの整備 38 34.2%
07_災害発生時の緊急情報受信、被害・安否情報のやりとり 30 27.0%
08_避難所の避難者数などリアルタイムな情報提供 11 9.9%
09_センサーカメラを利用した鳥獣被害対策の推進 2 1.8%
10_個人情報を除いた、市が保有するデータの公開 4 3.6%
11_ニーズに応じたデジタル機器講習の実施 12 10.8%
12_インターネット上での子育て情報の交換・相談 10 9.0%
13_ごみの分別アプリによる適正排出・分別の啓発促進 8 7.2%
14_インターネット上での健康診断内容の確認 5 4.5%
15_自動車を活用した移動診療サービス 19 17.1%
16_情報セキュリティの強化による情報漏洩防止 10 9.0%
17_特にない 3 2.7%
18_その他 1 0.9%
99_無回答 3 2.7%
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4-3.あなたは、これから宇城市がまちづくりを進めていくうえで、どのような取り組みが必要であると考えますか？（3つまでの複数回答）
有効回答数 111 100.0%
01_妊娠～出産期の支援充実 16 14.4%
02_子育てにおける経済的負担軽減 45 40.5%
03_子どもの貧困対策 9 8.1%
04_親の支援体制の構築 21 18.9%
05_質の高い教育機会の提供 19 17.1%
06_交通安全・防犯対策の強化 8 7.2%
07_地域での災害対応体制整備・能力向上 11 9.9%
08_脱炭素社会の実現 0 0.0%
09_多世代交流機会の提供 3 2.7%
10_生涯現役社会の実現 4 3.6%
11_介護予防・健康寿命の延伸 20 18.0%
12_多様な家族介護者を取り巻く課題への対応 16 14.4%
13_道路や上下水道、公共交通など都市基盤の整備 14 12.6%
14_商業施設や病院、銀行など生活利便施設と居住地の集約 18 16.2%
15_市内雇用機会の増加 21 18.9%
16_商工業振興策の拡大 4 3.6%
17_農林水産業振興策の拡大 8 7.2%
18_地域資源を生かした観光振興 11 9.9%
19_移住者への支援・定住促進 17 15.3%
20_宇城市外向け市の情報発信強化 2 1.8%
21_多文化共生社会の推進 2 1.8%
22_デジタル化による住民サービスの効率化 19 17.1%
23_他自治体との連携・協働 4 3.6%
24_市民参画の促進 3 2.7%
25_特に必要な取り組みはない 0 0.0%
26_その他 3 2.7%
99_無回答 3 2.7%

5-1.あなたは、現在結婚していますか？
有効回答数 111 100.0%
01_結婚している（事実婚等含む。） 87 78.4%
02_結婚したが、今は死別または離別している 8 7.2%
03_結婚したことはない 13 11.7%
99_無回答 3 2.7%
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あなたが結婚するうえで、不安や問題を感じたことを教えてください。[5-1で01または02を選択された方のみ]（3つまでの複数回答）
有効回答数 95 100.0%
01_自分が不安定な雇用環境（非正規雇用）にある 6 6.3%
02_相手が不安定な雇用環境（非正規雇用）にある 2 2.1%
03_自分の仕事が忙しすぎる 22 23.2%
04_相手の仕事が忙しすぎる 10 10.5%
05_自分の転勤が多い 2 2.1%
06_相手の転勤が多い 5 5.3%
07_自分の収入や貯金が少ない 25 26.3%
08_相手の収入や貯金が少ない 16 16.8%
09_自分と両親（相手の両親含む）との間で結婚観・家庭観が合わない 5 5.3%
10_相手と両親（相手の両親含む）との間で結婚観・家庭観が合わない 10 10.5%
11_自分の年齢上の不安 2 2.1%
12_相手の年齢上の不安 0 0.0%
13_自分の健康上の不安 6 6.3%
14_相手の健康上の不安 1 1.1%
15_特に不安や問題はなかった 34 35.8%
16_その他 2 2.1%
99_無回答 3 3.2%

今後の一生を通して考えた場合、あなたの結婚（事実婚等含む。）に対する考え方を教えてください。[5-1で02または03を選択された方のみ]
有効回答数 21 100.0%
01_結婚したい 5 23.8%
02_いずれ結婚するつもり 3 14.3%
03_結婚するつもりはない 10 47.6%
99_無回答 3 14.3%

今後結婚するうえで、不安に感じていることを教えてください。[前問で01または02を選択された方のみ]（3つまでの複数回答）
有効回答数 8 100.0%
01_不安定な雇用環境（非正規雇用）にある 1 12.5%
02_仕事が忙しすぎる 1 12.5%
03_転勤が多い 1 12.5%
04_収入や貯金が少ない 3 37.5%
05_自分と両親との間で結婚観・家庭感が合わない 2 25.0%
06_自分と交際相手との間で結婚観・家庭感が合わない 0 0.0%
07_自由や気楽さを失いたくない 3 37.5%
08_自分の年齢上の不安がある 0 0.0%
09_自分の健康面に不安がある 1 12.5%
10_結婚したいと思える相手に巡り合えない 1 12.5%
11_他人とうまく付き合えない 0 0.0%
12_自分に自信が持てない 2 25.0%
13_特に不安はない 2 25.0%
14_その他 0 0.0%
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結婚するつもりはない理由を教えてください。[前々問で03を選択された方のみ]（3つまでの複数回答）
有効回答数 10 100.0%
01_経済的な責任が重くなる 1 10.0%
02_親戚づきあいなど経済的なこと以外の責任が重くなる 3 30.0%
03_自由や気楽さを失いたくない 1 10.0%
04_趣味や娯楽を楽しみたい 0 0.0%
05_仕事に打ち込みたい 1 10.0%
06_結婚したいと思う人がいない 1 10.0%
07_恋愛が面倒 0 0.0%
08_他人とうまく付き合えない 2 20.0%
09_自分に自信が持てない 1 10.0%
10_年齢上の理由 2 20.0%
11_健康上の理由 1 10.0%
12_結婚の必要性を感じない 4 40.0%
13_結婚に関する法制度に不満がある 1 10.0%
14_離別・死別のため 0 0.0%
15_特に理由はない 0 0.0%
16_その他 0 0.0%
99_無回答 0 0.0%

5-2.経済的・体力的な制約を考えず、あなたが理想とする子どもの人数は何人ですか？
有効回答数 111 100.0%
0人 2 1.8%
1人 3 2.7%
2人 27 24.3%
3人 59 53.2%
4人以上 12 10.8%
99_無回答 8 7.2%

あなたが、実際に予定している最終的な子どもの人数は何人ですか？
有効回答数 111 100.0%
0人 12 10.8%
1人 16 14.4%
2人 46 41.4%
3人 25 22.5%
4人以上 5 4.5%
99_無回答 7 6.3%
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5-2.あなたが理想とする数の子どもを考えたとき、不安や問題となっている（なっていた）ことを教えてください。（3つまでの複数回答）
有効回答数 111 100.0%
01_配偶者（パートナー）との時間を優先したい 3 2.7%
02_配偶者（パートナー）が子どもを欲しがらない 5 4.5%
03_仕事と子育ての両立が難しい 42 37.8%
04_職場の理解がない 7 6.3%
05_妊娠・出産が体力的に大変 14 12.6%
06_妊娠・出産が精神的に大変 5 4.5%
07_年齢的に妊娠・出産が難しい 12 10.8%
08_健康上の理由で妊娠・出産が難しい 2 1.8%
09_欲しいけれどもできない 8 7.2%
10_不妊治療にお金がかかる 4 3.6%
11_出産費用などの経済的負担が大きい 6 5.4%
12_育児休業期間中の所得保障が十分でない 5 4.5%
13_子どもの医療費などの経済的負担が大きい 11 9.9%
14_子どもの数に応じた手当等による経済的援助が十分でない 12 10.8%
15_就学前において保育料など経済的負担が大きい 6 5.4%
16_義務教育期間中の教育に関する経済的負担が大きい 7 6.3%
17_高等学校教育期間中の教育に関する経済的負担が大きい 15 13.5%
18_大学教育期間中の教育に関する経済的負担が大きい 35 31.5%
19_子どもの預け先がない（保育所や一時的に預ける施設・サービスなど） 9 8.1%
20_育児に自信がない 6 5.4%
21_育児が体力的に大変 2 1.8%
22_育児が精神的に大変 5 4.5%
23_育児に対する男女の負担の差が大きい 3 2.7%
24_育児に家族の協力が得られない 0 0.0%
25_少ない子どもに手をかけて育てたい 1 0.9%
26_育児の社会的支援体制が十分でない 6 5.4%
27_公園や道路の安全対策などが不安 6 5.4%
28_住宅が狭い 4 3.6%
29_結婚が遅い（できない） 3 2.7%
30_子どもが苦手 0 0.0%
31_特にない 7 6.3%
32_その他 3 2.7%
99_無回答 9 8.1%
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